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ВСТУП 

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Логопедія» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 

напряму 6.010105 Корекційна освіта (логопедія) 

Міждисциплінарні зв’язки: загальна, спеціальна педагогіка, історія 

спеціальної і загальної педагогіки, психологія, фонетика, лексикологія, 

фразеологія, морфологія, синтаксис, стилістика, лексикографія, 

термінознавство, соціолінгвістика, історія літературної мови, сучасна 

українська літературна мова, літературознавство, логопедія, дошкільна 

лінгводидактика. 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета курсу: ознайомити студентів із теоретичними та 

методологічними основами логопедії, а саме: предмет, завдання, принципи, 

методи та прийоми корекційної роботи при системних розладах мови та 

мовлення — алалії, афазії, дисграфії, дислексії. 

Завдання курсу: формування у студентів теоретичних знань щодо 

загальної характеристики різних мовленнєвих порушень, умінь правильно 

діагностувати певну мовленнєву ваду та визначати ефективні шляхи 

корекційного впливу у різних категорій дітей із порушеннями мовлення; 

 питання організації логопедичної допомоги та профілактики даних 

мовленнєвих порушень. 

У результаті вивчення курсу студент оволодіває такими 

компетентностями: 

І. Загальнопредметні: здатність до системного мислення; 

адаптивність і комунікабельність; наполегливість у досягненні мети; турбота 

про якість виконуваної роботи; толерантність; базові уявлення про основи 

філософії, психології, педагогіки, що сприяють розвитку загальної культури 

й соціалізації особистості 

ІІ. Фахові: здатність використовувати професійно-профільовані знання 

при визначенні рівня психофізичного розвитку осіб, що потребують 

корекційної освіти;  прогнозуванні їхніх потреб у корекційно-педагогічних, 

спеціальних психологічних,  медичних та соціальних послугах; здатність 

використовувати професійно-профільовані знання у запровадженні до 

спільної діяльності недержавних організацій (зокрема батьківських 

організацій та організацій інвалідів) для вирішення питань корекційної 

освіти осіб з порушеннями психофізичного розвитку;  здатність 

використовувати професійно-профільовані знання при здійсненні 

інформаційної роботи серед населення, стосовно питань корекційної освіти; 

здатність використовувати професійно-профільовані знання у визначенні 

відповідності корекційної освіти стандартам корекційної освіти особам з 

порушеннями психофізичного розвитку; здатність організовувати та 

здійснювати навчальну, корекційну, розвивальну та виховну роботу з 

особами, які мають порушення психофізичного розвитку з урахуванням 

структури порушення, вікових та індивідуальних особливостей осіб, вимог 



освітніх стандартів, програм навчання та виховання;  

У результаті вивчення курсу студент повинен  

 знати: загальну характеристику різних мовленнєвих порушень в 

історичному аспекті, етіологію, механізми, симптоматику, класифікацію, 

динаміку перебігу порушень мовлення за умов спонтанного та 

цілеспрямованого навчання та виховання; питання організації логопедичної 

допомоги та профілактики даних мовленнєвих порушень. 

 вміти: правильно діагностувати певну мовленнєву ваду та визначати 

ефективні шляхи корекційного впливу у різних категорій дітей із ТПМ; 

самостійно проводити корекційно-виховну роботу з дітьми; методично 

правильно будувати заняття з дітьми, застосовувати різні прийоми корекції 

певної вади мовлення, виготовляти та використовувати посібники та 

необхідний дидактичний матеріал для логопедичної роботи; проводити 

кваліфіковане психолого-педагогічне обстеження з метою вивчення 

протікання психічного розвитку, відповідності його віковим нормам, а також 

структури дефекту при певній мовленнєвій ваді; 

Програма навчальної дисципліни 

Кредит 1. Алалія як форма недорозвитку мовлення  

Тема 1. Алалія як форма недорозвитку мовлення  

Визначення.  Статистичнi данi про поширенiсть. Kopoткі вiдомостi з 

історії вивчення. Причини, механiзми. 

Тема 2. Центральні мозкові механізми мовленнєвої діяльності.  

Етiологiя алалii.Анатомо-фiзiологiчний аспект вивчення алалii. 

Симптоматика та механiзми алалii: 

Тема 3. Логопедичне обстеження дітей з алалією.  

Дослiдження вищих психiчних функцiй. Дослiдження особливостей 

експресивного мовлення. Вивчення стану iмпресивного мовлення. 

Кредит 2. Моторна алалія  

Тема 1. Моторна алалія.  

Симптоматика моторної  алалії: немовленнева; мовленнева. Дiти з 

першим, другим, третім рівнем розвитку мовлення. 

Тема 2. Методика роботи при моторній алалії 

Кредит 3. Сенсорна алалія. 

Тема 1. Сенсорна алалія. Психолого-педагогічні особливості розвитку 

дітей з сенсорною алалією.  

Сенсорна алалія. Iсторiя вивчення сенсорної алалiї. Механiзми 

формування функцii розумiння мовлення в онтогенезi.  Провiднi механiзми 

сенсорної алалii. 

Тема 2. Диференціальна діагностика алалії від подібних станів 

Диференціальна діагностика моторної та сенсорної алалії 

Тема 3. Методика логопедичної роботи при сенсорній алалії  

Кредит 4.  Порушення писемного мовлення  

Тема 1. Класифікація порушень письма. Обстеження дітей з розладами 

писемного мовлення.  

Тема 2. Логопедична робота з корекції дисграфії та дислексії  



Кредит 5.  Загальна характеристика афазії  

Тема 1. Загальна характеристика афазії  

Історичний аспект вивчення афазії.Поняття афазії. Історичний аспект 

дослідження проблеми. Причини виникнення афазії. Анатомо-фізіологічний 

аспект дослідження афазії. Класифікація афазії.Дитяча афазія. Статистика 

дитячої афазії. Причини. Механізм дитячої моторної афазії,  дитячої 

сенсорної афазії.  

Тема 2. Класифікації афазій. Класифікація афазії О.Лурія.  

Акустико-гностична афазія. Порушення усного та писемного мовлення. 

Акустико-мнестична афазія. Варіанти. Порушення усного та писемного 

мовлення. Амнестико-семантична афазія. Варіанти. Порушення усного та 

писемного мовлення. Афферентна моторна афазія. Загальна характеристика. 

Варіанти  афферентної моторної афазії (за О. Р. Лурія). Мовленнєва 

симптоматика. Еферентна моторна афазія. Динамічна афазія. Порушення 

усного та писемного мовлення. 

Кредит 6.  Обстеження хворого на афазію  

Тема 1. Характеристика моторних форм афазій. Характеристика 

сенсорних форм афазій  

Тема 2. Обстеження хворого на афазію  

Цілі і завдання нейропсихологічного обстеження. Зміст 

нейропсихологічного обстеження. Методи нейропсихологічного обстеження. 

Оформлення карти обстеження. Обґрунтування висновку про мовному 

статусі хворого з афазією. 

Кредит 7.   Основи відновлювального навчання при афазії  

Тема 1. Основи відновлювального навчання при афазії  

Наукова основа відновного навчання. Принципи відновного навчання. 

Методи і прийоми відновного навчання. Методики раннього етапу 

відновного навчання. 

Тема 2. Характеристика підходів до відновлення мовлення при афазії  

Принципи відновного лікування при афазії. Особливості відновлення 

мови на початковому етапі роботи. Особливості логопедичної роботи в більш 

пізньому періоді. 

Кредит 8.  Методологічні основи  та особливості відновлювального 

навчання при різних формах афазії  

Тема 1. Подолання алексії, аграфії, апраксія і акалькулії при афазії  

Тема 2. Афазії у хворих лівшів, амбідекстрів, поліглотів. Особливості 

відновного навчання у дітей і підлітків з афазією 

Принципи логопедичної роботи при афазії. Особливості проведення 

відновлюваної роботи при акустико-фонематичній афазії. Провідні завдання 

логопедичного впливу при акустико-мнестичній афазії. Специфіка 

відновлення порушених функцій при різних варіантах акустико-мнестичної 

афазії. Специфіка відновлення розуміння логіко-граматичних конструкції, 

уміння орієнтуватися у просторі при амнестико-семантичній афазії. 

Особливості подолання амнестичних явищ. Специфіка подолання апраксії 

артикуляційного апарату при аферентній моторній афазії. 
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